
Foreningen Købmanden i Alken 

Referat af generalforsamling mandag den 10.marts kl. 19.30 

Deltagere 35 

 

Dagsorden 

Valg af dirigent og referent 

Jan Günther dirigent 

Bestyrelsens beretning 

Vagn startede med at rose fremmødet til generalforsamlingen og opbakningen fra alle aktive omkring vores 

købmand. 

Målet har hele tiden været at styrke omsætningen i vores Købmand. Det har vi gjort år for år, og vi kan slå 

fast at Købmanden i Alken er en kæmpe succes, selvom der også har været udfordringer undervejs. 

Vores varesortiment er ikke stort, men de varer, vi har på hylderne, er af god kvalitet, og den kurs holder vi 

fast i.  

Flere købmand og makkere og bagere er kommet til, efter der blev holdt et oplysningsmøde om det 

frivillige arbejde i Købmanden. Der kan dog stadig være brug for makkere i enkelte travle tidspunkter bl.a. 

fredag og lørdag, så her en opfordring til at man tager kontakt, når man gerne vil ha lidt ekstra hjælp. 

Købmanden har overtaget Genfyld konceptet fra Værdig i Ry, og det er der taget godt imod. Enkelte 

produkter fra Colombani er også nyt på hylderne, også det er der godt salg i. 

Mikro grøn fra Gl Ry er også et nyt tiltag som vi sælger rigtig godt. 

Voel is og Daggry fra Boes er også lokale forhandlere, der leverer rigtig gode produkter og giver en god 

omsætning til butikken.   

Nyt er også pleje produkterne leveret fra Our Choise Tomas Jepsen, sælger også fint. 

Vi har valgt at mindske fortjenesten på grøntsager og is, så det kommer vores kunder til gode.  

FlatPay systemet kører godt - der ikke mange udfald og god hjælp at hente, hvis der er problemer. 

Vi har rykket lidt rundt i butikken og købt nye køleskabe, så butikken præsenterer sig pænere.  

Der er lavet en trappe til affaldscontainerne i samarbejde med mejeriet.  

Der er opsat gelænder ved indgang til baglokalet. 

Fødevarestyrelsen har været på besøg, det gav igen en glad smiley.  

Obs på alder ved salg af øl og spiritus ellers risikerer vi en stor bøde. 

Der er syet fine indkøbsposer til låns ved indkøb. De kommer til at hænge på en krog i butikken. 

Maria Tranberg fra Boesvej 6, der er grafisk designer har lavet et LOGO til Købmanden, som hun 

præsenterede. Det blev modtaget med applaus.  

Vagn sluttede med at rose og takke Kvickly Ry.  Dette gode samarbejde har stor betydning for butikkens 

drift.  

Bemærkninger til beretningen: 

Efterlysning af et skema til at give et overblik over arbejdsopgaver i butikken. Hanne G og Mie laver et. 

Opfordring til at række ud, hvis der er brug for en ekstra hånd til makkeropgaver. 

 

Beretning fra nedsatte grupper 

Bagergruppen 

Mogens fortalte at bagergruppen nu har været i gang i 5 år. Omsætningen er steget, og bageriet giver et 

fint overskud. Der kommer jævnligt nye bagere til.  

Det fungerer godt og det er meget selvkørende. 

Det månedlige pizza-initiativ er et nyt tiltag som har været en stor succes.  

 

 

 



Aflæggelse af regnskab 

Michael Viskum, vores revisor gennemgik regnskabet. På det omdelte ark, som viste de seneste 8 års 

regnskab, kunne vi se udviklingen, hvor vores omsætning er vokset støt. Vi har en god fortjeneste og et 

pænt overskud på bundlinjen. Da foreningens formål ikke er at skabe større overskud end hvad der er 

fornuftigt i forhold til driften af forretningen, førte det frem til en diskussion af, hvad vi kunne buge mer-

overskuddet til. 

Der var flere forslag evt. huslejestigning eller at nedsætte prisen på enkelte varegrupper.  

Bestyrelsen arbejder videre med forslagene. 

Valg af bestyrelsesmedlemmer 

Søs på valg – modtager genvalg 

Gitte på valg – modtager genvalg 

Hans på valg – modtager genvalg 

Suppleant – Marlie er suppleant og modtager genvalg 

Fastsættelse af kontingent 

Kontingentet er fortsat 0 kr. 

Indkomne forslag 

Ingen  

Evt. 

Under eventuelt blev der drøftet boykot af amerikanske varer- men forslaget blev afvist, da det er mere 

kompliceret end som så. 

 

Referent  

Bodil Hvelplund 


